Niveau 3ème 




                                     
PARTIE A (fiche professeur)

LE COMPORTEMENT DES CHROMOSOMES AU COURS DE LA  DIVISION CELLULAIRE.

DUREE: 35min

CONTENUS / NOTIONS:

_ La division d'une cellule se caractérise par la séparation des chromosomes, chacune des cellules recevant 23 paires de chromosomes identiques à ceux de la cellule initiale. 

CONDITIONS DE REALISATION:

_ Travail individuel, correction progressive

_ Support: Fiche photocopiée

_ Schéma: document Hachette livret prof 1999, SVT 3ème (les couleurs des schémas a; e ;f sont données avant de commencer l'exercice, les colonnes d et e du tableau sont déjà complétées, ne pas donner la dernière ligne)

QUESTIONS :

1) (Ra)  En respectant les couleurs des schémas a; e; f, colorier les chromosomes sur les schémas b et c .

2)  (Ra) Représenter les chromosomes du schéma d ( tenir compte de la taille et des couleurs)

3)  Comparer les étapes a et b.

   ( Ra)    a) comparer l'aspect des chromosomes.(simples ou doubles)

   ( C)      b) compléter les colonnes a et b du tableau.   

4) Comparer les étapes c et d.

    ( Ra)   a) comparer l'aspect des chromosomes.(simples ou doubles)

    ( C)     b) compléter la colonne c.

5) ( C ) Compléter la colonne f.

6) Observer les étapes a et f.

    ( C ) a) indiquer le nombre de cellules. a) 1 cellule   b) 2 cellules

    ( C ) b) indiquer le nombre de chromosomes de chaque cellule. a) 6 chromosomes   b) 6 chromosomes

7)  ( Ra ) Conclure en complétant la phrase suivante:

 A la fin de la division cellulaire, chacune des deux cellules obtenues (f) reçoit le même nombre de chromosomes identiques: 6 (soit 3 paires de chromosomes) que la cellule initiale. (a)

8)  ( Ra )Récrire la conclusion en l'adaptant au cas d'une cellule humaine.

 A la fin de la division cellulaire, chacune des deux cellules obtenues reçoit le même nombre de chromosomes identiques: 46 (soit 23 paires de chromosomes ) que la cellule initiale.
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